
Beszámoló a Határtalanul! pályázat keretében tett erdélyi kirándulásunkról 

1. csoport 

 

A pályázatban részt vevő osztály:  

Lilla Téri Általános Iskola 7.b (16+2)  

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2024/1-001197 

A Határtalanul kirándulás időpontja: 2025. június 10-15. 

 

Előkészítő óra: 2025. május 29-én, csütörtökön a Lilla Téri Általános Iskolában sor került a 

pályázati program előkészítő foglalkozására. Az eseményen azok a tanulók vettek részt, akik a 

június 10. és 15. között megvalósuló erdélyi tanulmányúton is részt vesznek. A jelen lévő kísérő 

pedagógusok részletesen ismertették a kirándulás programját, az utazás menetét és az ott-

tartózkodás feltételeit. Külön figyelmet fordítottak a szabályok és elvárások megbeszélésére, 

hangsúlyozva a kulturált, fegyelmezett viselkedés, a személyes higiénia, valamint a társakkal 

szembeni tapintat és empátia fontosságát. A pedagógusok kiemelték a testi és lelki egyensúly 

megőrzésének jelentőségét is a közös programok során. 

A tanulók az OkosDoboz „Barangoló” című digitális tananyagából oldottak meg interaktív 

feladatokat, amelyek játékos formában segítették a felkészülést. A gyerekek különösen 

érdeklődve fogadták az erdélyi nemzetiségekről, az erdélyi fejedelemségek történetéről, az 

erdélyi népművészet formavilágáról és az erdélyi konyha jellegzetességeiről szóló részeket. 

A történelem-, magyar-, földrajz- és énekszakos tanárok színes beszámolókkal mélyítették el a 

tanulók ismereteit: meséltek Erdély mozgalmas történelméről, egyedi földrajzi adottságairól, 

valamint arról, miként maradt fenn a magyar identitás a nyelv, az irodalom és a népdalok 

világán keresztül. 

              

 

 

 

 

 



 

1. A kirándulásunk részletes beszámolója képekkel:  

2025. június 10-én, a reggeli órákban 16 tanuló és 2 kísérő pedagógus kelt útra a Lilla Téri 

Általános Iskolából, hogy részt vegyen az Erdélybe szervezett tanulmányi kiránduláson, a 

Határtalanul! program támogatásával. A kirándulás első napját főként utazással töltöttük. 

Útközben rövid megállót iktattunk be Bánffyhunyadon, ahol lehetőségünk nyílt meglátogatni 

a település híres református templomát. A helyszínen Jakab Mihály Gyula parókus lelkipásztor 

előadásából megismertük az épület több évszázados múltját, és alaposabban szemügyre 

vehettük a gazdagon díszített kazettás mennyezetet, valamint a templom falain fennmaradt régi 

falfestményeket. Délutánra értünk célba, Korondra, ahol elfoglaltuk szálláshelyünket. A nap 

zárásaként közösen elfogyasztottuk a vacsorát, majd egy rövid esti séta keretében felfedeztük a 

híres korondi bazársor forgatagát.  

 

 

Kirándulásunk második napja tartalmas programokkal telt, amelyek során számos 

emlékezetes élménnyel gazdagodtunk. A délelőtt folyamán ellátogattunk Csíkszentsimonba a 

Csíki Csipsz Gyárba, ahol testközelből láthattuk, hogyan készülnek a népszerű termékek, és 

bepillantást nyerhettünk a gyártási folyamat kulisszái mögé. Ezután a híres Csíksomlyói 

kegytemplom következett. Ebéd után Gyimesbükkre utaztunk, ahol meglátogattuk a 

történelmi jelentőségű 30-as őrházat, majd elsétáltunk az Ezeréves határhoz, amely a magyar 

történelem egyik szimbolikus helyszíne.  Az estét Korondon zártuk, egy különleges folklór 

műsorral, amely a székely kultúra gazdagságát és élő hagyományait hozta közelebb hozzánk. 

A több mint százéves helyi fúvószenekar népszerű filmzenékkel szórakoztatta a közönséget, 

majd a Sóvidéki „Forgó” Néptáncegyüttes látványos táncelőadása következett. Az este meghitt 

pillanata volt, amikor együtt énekeltük el a Székely himnuszt és a „Nélküled” című dalt – a 

nemzeti összetartozás jegyében. A közös éneklést követően táncra is perdültünk a székely 

fiatalokkal. 



 

 

Kirándulásunk harmadik napját Korondon és Farkaslakán töltöttük, ahol rengeteg különleges 

élményben volt részünk. Délelőtt több kézműves foglalkozáson is részt vettünk – nemcsak 

nézhettük, hanem ki is próbálhattuk a különféle technikákat. Elsőként Eszter néni 

szövőműhelyébe látogattunk el, ahol megmutatta, hogyan készül a korondi népviselet. Láttuk, 

hogyan működik a szövőszék, milyen anyagokkal dolgoznak, és azt is, mennyi türelem kell 

ezekhez a szépen kidolgozott ruhadarabokhoz. Ezután egy taplászműhelybe mentünk, ahol 

Berci bácsi mutatta meg, hogyan lehet a taplógombából dísztárgyakat készíteni. A déli órákban 

igazi székely vendégszeretet várt ránk: kemencében sült pityókás kenyeret ettünk házi vajjal és 

sajttal, zsíros kenyeret lila hagymával, mellé pedig különféle házi lekvárokat (áfonyásat és 

csipkebogyósat) is kóstolhattunk. Megkóstoltuk Tófalvi Lajos Lekvár és szörpkészítő, Fábián 

Csilla Tejfeldolgozó és sajtkészítő, Tófalvi Rozália Kényérsütő termékeit. Délután 

Farkaslakára indultunk, útközben pedig megnéztük, hogyan dolgozzák fel a parajdi 

sóbányából kikerült sótömböket Tófalvai Kálmán sófeldolgozó üzemében. Érdekes volt 

megtudni, hogyan lesz a hatalmas sódarabokból dísztárgy vagy akár használati eszköz. 

Farkaslakán kipróbálhattuk a kürtőskalács sütését is. A nap végén elmentünk Tamási Áron 

sírjához, ahol koszorút helyeztünk el, majd meglátogattuk a szülőházát is, ahol Hadnagy Júlia 

népművelő mesélt az író életéről. Jó volt egy kicsit elmélyedni az író életében, és látni, honnan 

indult. 

 



 

 

Negyedik napunk reggelén az első megállónk Szovátán volt, ahol egy kis mozgással kezdtük 

a napot: végigsétáltunk a különleges Medve-tó partján, miközben idegenvezetőnk mesélt a tó 

keletkezéséről és legendáiról. Innen Bözödújfalu felé vettük az irányt. A buszból még láttuk a 

víz alól kiemelkedő templomtorony maradványait, majd megálltunk az emlékparkban, ahol egy 

gyors történelemórát hallhattunk a falu szomorú múltjáról Szőcs Lajostól, a kőrispataki 

Szalmakalap Múzeum alapítójától. Megtudtuk, milyen tragédia sújtotta ezt a települést, és 

milyen nehézségeket éltek át azok, akik kisebbségként éltek itt. Délutánra a hangulat 

megváltozott: Kőrispatakon jártunk a Szalmakalap Múzeumban, ahol részletesen ismertették 

velünk, hogyan dolgozzák fel a szalmát. A merészebbek még szalmaangyalt is készítettek – ami 

nem volt egyszerű feladat! Ezután egy százéves vízimalmot is meglátogattunk, ahol bemutatták, 

hogyan lesz a búzából liszt. A napot a székelyderzsi erődtemplom meglátogatásával fejeztük 

be. Nagyon izgalmas volt, hogy az idegenvezetőnk maga is innen származik, és személyes 

történetekkel, a helyi közösség mindennapjaival színesítette a tárlatot. Miután visszaértünk a 

szállásra, még maradt energiánk egy kis focira, társasozásra és beszélgetésre – így zártuk a 

napot, amely tele volt élményekkel és új ismeretekkel. 

 



 

 

Az ötödik nap volt az, amit a diákok a legjobban vártak és sokáig emlegették az élményt. Ezen 

a napon két lenyűgöző természeti csodát láthattunk, amiktől egyszerűen elállt a lélegzetünk. 

Először a Békás-szoros mély szurdokában barangoltunk. Ahogy gyalogoltunk, szinte éreztük, 

hogy a természet ereje és nyugalma körülölel minket.  Ezután a Gyilkos-tóhoz mentünk, 

melyről számos legenda szól Körbe sétáltuk a tavat, miközben a környező hegyek és fák 

tükröződtek a víztükörben. Nem sokkal később felkapaszkodtunk egy közeli kilátóhoz, 

ahonnan elképesztő panoráma nyílt a tóra és a vidékre – a látvány szinte lélegzetelállító volt. 

 

 

 

A hatodik napon már csak a hazaúton gondoltunk a csodálatosan szép Erdélyre, de a 

Királyhágóról még visszatekintettünk e csodás tájra. 

 

 



 

Az értékelő órát 2025. június 16-án tartottuk meg. Készítettünk egy fényképes beszámolót is, 

amelyet kihelyeztünk az aulában, hogy minden diákunk megtekinthesse. A szülők és más 

érdeklődők az iskola honlapján és a facebook oldalon is nyomon követhették programjainkat, 

hiszen minden nap küldtünk egy rövid összefoglalót és fényképeket az itthoniaknak. Az 

értékelő órán összefoglaltuk a kirándulásunk napi eseményeit, beszéltünk a rendkívül gazdag 

programról, a csodálatos tájról, a szeretetteljes fogadtatásról, remek szervezésről, finom 

ételekről. Biztattuk iskolánk valamennyi tanulóját, hogy ők is vállalkozzanak a kirándulásra, 

hiszen életre szóló élményben lesz majd részük. 

 

        
 

 

 

Debrecen, 2025. 06. 24.                                                Szabó Zsolt 

                                                                            Kurtyán Nóra 

                                                                                       

Lilla Téri Általános Iskola 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 


